
8

w
w

w
.n

m
i.
h
u

 

Pető LillaPető Lilla

JógyakorlatON weboldal 
a tudásmegosztás jegyében

A  Nemzeti Művelődési Intézet 
2021. március 17-én az informá-
cióáramlás felgyorsítása és a tele-
pülési jó gyakorlatok elterjesztése 
érdekében új online szolgáltatási 
felületet indított JógyakorlatOn el-
nevezéssel, amely a www.jogyakor-
laton.hu felületen érhető el.

Az elmúlt években a világjár-
vány néhány nap alatt átalakította 
kulturális szokásainkat, gátat vetett 
a közösségi eseményeknek, digitális 
mederbe terelte az oktatás és a fel-
nőttképzés minden elemét. Családi 
események, rokoni, baráti találkozók 
maradtak el, az ünnepek alatt is négy 
fal közé szorultak az emberek. Nem 
csak fesztiválok, koncertek, színházi 
előadások hiányával kellett megba-
rátkozni, átmenetileg megdermedt a 
klubélet, szakkörök, művészeti cso-
portok ezrei nélkülözték a rendsze-
res együttlét inspiráló alkalmait.

A  közművelődési intézmények 
és közösségi színterek gyors hely-
zetfelismeréssel eseményeiket az 
online térbe terelték, egyre-másra 
valósultak meg az internetes vers-
fesztiválok, az online gasztrofesz-
tiválok, karácsony közeledtével 
számtalan település köszöntötte 
lakóit élő adventi ablakokkal, hogy 
csak néhányat említsünk a kreatív 
ötletek közül.

A közös gondolkodásra, tapasz-
talatcserére, a  jó gyakorlatok meg-

osztására és szakmai interakcióra 
a pandémia idején még nagyobb 
szükségünk volt, ezért a Nemzeti 
Művelődési Intézet minden hé-
ten szerdán 10:00 órától online 
szakmai munkaértekezletet tart a 
Kárpát-medencében közművelő-

dési területen dolgozó kollégáknak, 
amelyen – a tudásmegosztás jegyé-
ben – a településekről beérkezett 
jó gyakorlatokat, mintaprojekte-
ket osztunk meg a közművelődési 
szakemberekkel. Minden hónap 
harmadik szerdáján pedig online 
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élő interaktív műsort közvetítünk, 
melyen Závogyán Magdolna ügy-
vezető Szedlacsek Emília szakmai 
igazgatóval beszélget a közműve-
lődés aktuális kérdéseiről, az élő 
beszélgetés során közvetlenül kér-
dések is feltehetőek számukra. Az 
élő adásokat átlagosan 400-500 
szakember követi nyomon hónap-
ról hónapra.

A  jogyakorlaton.hu segítette a 
Közművelődési és Foglalkoztatási 
Programban (KFKP) részt vevő as�-
szisztenseket is, hogy ötleteiket be-
mutathassák egy rövid videóanyag-
gal, melyhez segítséget nyújtottak a 
megyei igazgatóságok munkatársai, 
vagy egyszerűen mobiltelefonról is 
feltölthető volt. Ezek a videóanya-
gok a pandémiás időszakban bizto-
sították a kapcsolattartást, a  kap-
csolatok bővülését a közművelő-
dési szakmában, ugyanakkor pedig 
megerősítést nyújtottak mindenki 
számára, hogyan lehet kreatívan, 
a  járványügyi szabályok betartásá-
val is olyan programokat szervezni, 
amelyek a kisközösségeknek biz-
tatást nyújthatnak, illetve hogyan 
lehet az egyes foglalkozásokat on-
line térben is megvalósítani, majd 
offline térbe áthelyezni és esetlege-
sen vissza, vagy ezt akár együttesen 
alkalmazni.

A portál kezdetekor a Nemzeti 
Művelődési Intézet megyei igazga-
tóságai ösztönözték a településeket 
jó gyakorlataik bemutatására, de 
hamarosan a folyamat önműkö-
dővé vált, hétről hétre egyre több 
videó érkezett: a  2021. márciusi 
indulástól 2021 decemberéig 955 
videót küldtek be, melyek 2 milli-
ós nézettséget értek el. Az adások 
a jeles napokhoz, eseményekhez 
kötődően formálódtak, létrejöttek 
tematikus adások, így volt húsvéti, 
anyák és gyermeknapi, az adventi 
időszakot bemutató. Szilveszterkor 
pedig különleges adással készül-
tünk, bemutattuk az adásokban ad-
dig nem közreadott bakijainkat is, 
hogy mindenki láthassa, mi sem a 
kamera elé születtünk.

A települési jó gyakorlatok mel-
lett számos felhívást is a www.jo-
gyakorlaton.hu portálon keresztül 
hirdettünk meg:

– Nyitunk – Országos Kapunyi-
togató Program molinó igénylése:

A  Nemzeti Művelődési Intézet 
kezdeményezésével 2021. május 
15-én országos közművelődési 
nyitónap került megrendezés-
re, amelyhez kapcsolódóan NYI-
TUNK feliratú molinót lehetett 
igényelni.

– Közösségépítő Kultúránk 
programsorozatra közösségek je-
lentkezése:

A  Nemzeti Művelődési Intézet 
Közösségépítő Kultúránk elneve-
zésű előadó-művészeti program-
sorozatot szervezett két helyszínen 
2021. június 28. és július 9. között. 
A  Lakiteleken és Kápolnásnyéken 
megvalósult esemény célja az volt, 
hogy a résztvevők megismerjék a 

közművelődés kultúraközvetítő, 
közösségépítő szerepét, megta-
pasztalják az előadó-művészeti te-
vékenységek kulturális, közösség-
megtartó erejét.

– Önkormányzati rendezvények 
hangtechnikusainak támogatása:

A  koronavírus-világjárvány 
kulturális szférát érintő hatásának 
enyhítéséről szóló 1290/2020. (VI. 
5.) határozattal Magyarország Kor-
mánya létrehozta a kulturális szféra 
szereplőinek támogatási rendsze-
rét. A Nemzeti Művelődési Intézet 
felhívás keretében lebonyolítóként 
a közművelődési intézmények és 
közösségi színterek, elsősorban az 
5000 fő lakosságszám alatti tele-
pülések közösségi programjaihoz, 
rendezvényeihez kapcsolódó hang-, 
fény- és színpadtechnikai feladatok 
megvalósítását kívánja elősegíteni.

– „Világhálón innen és túl” vi-
deókészítés:
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A  felhívásra jelentkező közmű-
velődési szervezetnek maximum 
5 perces videót kellett készítenie, 
amely bemutatja a szervezet koor
dinálásában megvalósuló közös-
ségépítő gyakorlatot. A  mozgóké-
pen összefoglalt jó gyakorlatnak 
olyan innovatív kezdeményezést 
kellett bemutatnia, amely az on-
line térből került át az offline térbe; 
biztosítja a közösséggel való kap-
csolattartást, valamint lehetőséget 
ad az online platformról induló 
közösségi tevékenység további, 
személyes részvételen alapuló foly-
tatására is.

– Kistelepülési önkormányzati 
rendezvények támogatása (5000 fő 
alatti kistelepüléseknek):

Magyarország Kormányá-
nak köszönhetően a Magyar Falu 
Program keretében, a  Modern 
Települések Fejlesztéséért Felelős 
Kormánybiztos és az állami közfel-
adatot ellátó Nemzeti Művelődési 
Intézet lebonyolításában valósul 
meg a belügyminiszter vezette mi-
nisztérium által, 2021. január 1-jén 
5000 fő vagy annál kevesebb állan-
dó lakosságszámmal nyilvántartott 

kistelepülések önkormányzati ren-
dezvényeinek támogatása.

– „Tudásunkkal kézen fogva a 
közösségekért” szakköri eszköz- és 
alapanyagfelhívás szakkörök létre-
hozása érdekében:

A  Nemzeti Művelődési Inté-
zet a közösségi élet újraindítása 
érdekében egy szakkörszervezői 
felhívással segítette a települési 
feladatellátókat. A  szakkörtámo-
gatási programot az Intézet 2021 
őszén hirdette meg először a www.
jogyakorlatON.hu online felüle-
ten keresztül. A  felhívásban igé-
nyelni lehet szakköri anyagokat, 
eszközöket különböző szakköri 
tevékenységekhez kapcsolódóan, 
amelyeknek a szakköri tevékeny-
ségét a www.ASzakkör.hu online 
felületen keresztül többségében 
20 alkalmas videósorozatban mu-
tatjuk be. A  felhívásban hat (ves�-
szőfonás, nemez, mézeskalács-ké-
szítés, gyöngyfűzés, hímzés) szak-
ág alapanyagát és eszközét lehetett 
igényelni annak függvényében, 
hogy mekkora nagyságú a telepü-
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lés. A  szakkörtámogatási prog-
ramhoz Magyarország Kormánya 
nyújtott támogatást a Közösségi 
Élet Újraindításáért Felelős Ope-
ratív Törzs kezdeményezésére, 
a  program szakmai megvalósítója 
pedig a Nemzeti Művelődési In-
tézet. A  felhívásra egy-egy ötfős 
szakkör alapanyagaira és eszköze-
ire adhatott le igényt minden tele-
pülés. A  felhívásra összesen 1014 
település jelentkezett, amelyeken 
összesen 1276 darab 5-5 fős szak-
kört indítottak el.

2022. március 17-én a felület 
egy éves fennállását ünnepelte, 
mellyel nemcsak kívülről újult meg 
az online szakmai portál, hanem 
számos új tartalmat is kapott.

Az adásba került videókat im-
már nemcsak egyben lehet megte-
kinteni, hanem külön-külön szak-
mai kategóriákba rendszerezve és 
kulcsszavakkal ellátva. Sőt a vide-
ókat értékelni („lájkolni”) is lehet, 
készítőjükhöz közvetlenül kérdés 
is küldhető, ezzel tovább segítve a 
tudásmegosztást a kollégák között. 

A felület másik újdonsága az állást 
kínál rovatunk, ahol lehetőséget 
adunk a közművelődési feladatellá-
tóknak, hogy térítésmentesen hir-
dethessék megüresedett állásaikat, 
nemcsak az intézményvezetők, ha-
nem bármely más szakalkalmazott 
részére is. 2021-ben a Veszprém 
Megyei Igazgatóság azzal a javas-
lattal fordult hozzánk, hogy szeret-
ne egy saját megyei adást készíteni 
az értékfeltáró tevékenységről; az 
összeállításnak akkora sikere lett, 
hogy idén már minden megye ké-
szít tematikus adásokat a megyei 
sajátosságaikat figyelembe véve és 
bemutatva.

Közel másfél éve működik a 
www.jogyakorlaton.hu internetes 
felületünk, több mint 6500 aktív 
felhasználóval, adásonként átlago-
san 400-500 nézővel és éves szinten 
többmilliós nézettséggel. Számta-
lan jó gyakorlatot és felhívást tet-
tünk közzé, a portál sikerét viszont 
nemcsak a számok mutatják, ha-
nem az a szakmai beágyazottság 
is, amelyet napról napra tapaszta-
lok, amikor ellátogatok egy kép-
zési csoporthoz, vagy belépek egy 
közművelődési intézménybe és az 
elsők között említik, hogy látták az 
adást, vagy hogy éppen milyen vi-
deót fognak feltölteni a weboldalra.

PETŐ LILLA 2010-ben az ELTE-n szerzett politológus diplomát, majd a Moholy Nagy 
Művészeti Egyetem Kultúramenedzsment szakán tanult tovább, ahol 2016-ban diplomá-
zott.

2013 óta dolgozik közművelődési intézményekben, tapasztalatait projektmenedzs-
ment, ifjúságsegítés, programstruktúrák kialakítása és fejlesztése területén szerezte.

Szakterülete az irodalom és az ifjúsági programok szervezése. 2018 márciusától 
módszertani referensként végezte a munkáját a Pest Megyei Igazgatóságon. 2020-ban a 
Debreceni Egyetemen végzett kulturális mediátorként. 2020 júniusától megyei igazgatói 
pozíciót töltött be, majd 2021 februárja óta a Nemzeti Művelődési Intézet Hálózati Köz-
pontjának a vezetője. Feladata a 19 megyei igazgatóság módszertani segítése, országos 
szakmai mintaprogramok kidolgozása, a jogyakorlatOn és az Aszakkör.hu felületek szak-
mai programjának gondozása.


